

ОБЗОР ИНФОРМАЦИИ О СТРАНАХ ПРОИСХОЖДЕНИЯ БЕЖЕНЦЕВ № 12 (45), январь 2012 года

ДОКУМЕНТЫ ОБЩЕГО ХАРАКТЕРА

Средиземное море является самым смертоносным водным пространством для беженцев и мигрантов в 2011 году

Дата публикации: 31.01.2012

Источник: Верховный комиссар ООН по делам беженцев

По оценке УВКБ ООН, более 1 500 человек утонули или пропали без вести при попытке пересечь Средиземное море и достигнуть Европы в 2011 году, что является наибольшим количеством смертей при подобных обстоятельствах с момента начала отслеживания подобной статистики в 2006 году. До прошлого года самое большое количество смертей было зарегистрировано в 2007 году – 630.

Согласно документу, прошлый год также является рекордным по количеству людей, прибывших в Европу через Средиземное море – более чем 58 000 человек. В прошлые годы наибольшее количество – 54 000 человек – было зарегистрировано в 2008 году. В течение 2009-10 годов количество прибывающих в Европу резко снизилось, однако в связи с событиями в Тунисе и Ливии вновь возросло в начале 2011 года.

Большинство прибывших в прошлом году через Средиземное море высадились в Италии (56 000 человек, из которых 28 000 были из Туниса), в то время как в Мальту и Грецию прибыло 1 574 и 1 030 человек соответственно. Большинство из них являются мигрантами, а не просителями убежища. Подавляющее большинство мигрантов прибыло в первой половине 2011 года; только три лодки прибыло к берегам Европы в августе-декабре прошлого года. Кроме того, в соответствии с данными греческого правительства, около 55 000 нелегальных мигрантов пересекли греко-турецкую сухопутную границу.

2 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f2818452.html>

Сексуальное насилие в условиях вооруженного конфликта: доклад Генерального секретаря ООН

Дата выпуска: 13.01.2012

Источник: Генеральный секретарь ООН, документ A/66/657*-S/2012/33*

В настоящем докладе содержатся сведения о прогрессе, достигнутом в сфере применения механизмов контроля, анализа и отчетности, а также назначения советников по вопросам защиты женщин. Доклад также содержит информацию о сторонах конфликта, которые обоснованно подозреваются в совершении изнасилований или актов сексуального насилия в других формах; в нем подчеркнуты главные результаты осуществления миссий и политических усилий, предпринятых Специальным представителем Генерального Секретаря по вопросу о сексуальном насилии в условиях конфликта, а также Группой экспертов по вопросам верховенства права и сексуального насилия в условиях конфликта. В документе описаны ключевые инициативы ООН по решению проблемы сексуального насилия в условиях конфликта, а также представлен целый ряд рекомендаций, направленных на повышение эффективности коллективных усилий по борьбе с этим вопиющим преступлением.

32 страницы. На английском, арабском, китайском, русском, французском, испанском языках

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f27a19c2.html>

ДОКУМЕНТЫ РЕГИОНАЛЬНОГО ХАРАКТЕРА

Центральная Азия: Региональное развитие и нововведения в интересах США

Дата публикации: 03.01.2012

Источник: Исследовательская служба Конгресса США, документ RL33458

Политика Соединенных Штатов Америки (США) по отношению к странам Центральной Азии нацелена на укрепление и развитие их взаимодействия с США и НАТО в стабилизации ситуации в Афганистане, Кыргызстане, Казахстане, Таджикистане и Узбекистане, а также в борьбе с терроризмом, распространением незаконного оборота оружия, наркотиков и торговлей людьми. США такие заинтересованы в таких сферах как свободная рыночная система, демократизация общества, права человека, развитие энергетики и установление торговых путей по линии Восток-Запад и Центральная Азия – Южная Азия.

Документ содержит обзор вооруженных конфликтов и крупных террористических атак в регионе начиная с 1992 года, подробно рассматривает вопрос о положении в области прав человека и демократизации, о безопасности и контроле над вооружением, а также об инвестициях и свободной торговле.

64 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f210c8f2.html>

Год восстаний: соблюдение прав человека на Среднем Востоке и Северной Африке

Дата публикации: январь 2012 года

Источник: Международная Амнистия, документ MDE 01/001/2012

2011 год для жителей Среднего Востока и Северной Африки запомнится как «год восстаний», в течении которого миллионы людей разных возрастов и происхождения, в том числе дети и женщины, вышли на улицы с требованием проведения реформ.

В данном отчете описываются события прошедшего года и ситуация в Бахрейне, Египте, Ираке, Йемене, Ливии, Сирии и Тунисе, а также репрессии и нарушения прав человека в этих странах во время и после революций и протестов.

84 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f0ec3cc2.html>

АРМЕНИЯ

Всемирный отчет 2012 – Армения

Дата публикации: 22.01.2012

Источник: Хьюман Райтс Уотч

Согласно документу, власти продолжают ограничивать свободу ассоциаций и свободу слова. Попытки и жестокое обращение с заключенными остаются проблемой, и, более того, Правительство не привлекает к ответственности виновных в гибели военнослужащих вне зоны боевых действий и заключенных. Более того, через три года после уличных столкновений между полицией и представителями оппозиции, унесших жизни десяти человек, виновные лица так и не понесли наказания за чрезмерное использование силы. В то же время, международные партнеры Армении далеко не полностью используют свое влияние для разрешения сложившейся ситуации в области нарушения прав человека.

В документе также освещаются вопросы положения правозащитников, свободы печати, нарушения прав человека в армии и смерти в пенитенциарных учреждениях.

4 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f2007ebc.html>

АЗЕРБАЙДЖАН

Всемирный отчет 2012 — Азербайджан

Дата выпуска: 22.01.2012

Источник: Хьюман Райтс Уотч

Ситуация с правами человека в Азербайджане ухудшилась в 2011 году. Правительство подавляло все формы антиправительственных протестов, десятки молодежных активистов после показательных судебных процессов были лишены свободы. Хотя число инициированных Правительством уголовных и гражданских дел о клевете против журналистов уменьшилось, общая атмосфера для журналистов и других критиков правительства остается неблагоприятной. Так называемая правительственная кампания по благоустройству центра Баку, столицы государства, вызвала принудительные выселения и незаконные сносы. Ограничение свободы вероисповедания, применение пыток и жестокого обращения под стражей также сохраняются. Азербайджан продолжает отказываться в доступе на свою территорию докладчикам Парламентской Ассамблеи Совета Европы по политзаключенным в Азербайджане.

Документ также содержит информацию о свободе вероисповедания, положении правозащитников, политических заключенных, свободе собраний и ассоциаций и свободе средств массовой информации.

6 страниц. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f2007ea4d.html>

Нагорно-Карабахская Республика: отказавшийся от военной службы по религиозным убеждениям лишен свободы на 30 месяцев

Дата публикации: 17.01.2012

Источник: Форум 18

Карен Гарутюнян, свидетель Иеговы, был приговорен в непризнанной Нагорно-Карабахской Республике к 30 месяцам лишения свободы за отказ от прохождения обязательной военной службы. Карен намеревается обжаловать приговор. Тем не менее, омбудсмен Юрий Гаирапетян настаивает на том, что Гарутюнян нарушил закон и сомневается, что кто-либо может отказаться от прохождения обязательной военной службы. Ашот Саргсян, глава правительственного Департамента по этническим меньшинствам и религиозным делам, охарактеризовал лишение свободы как «абсурд», поскольку это слишком мягкий приговор. Он призвал к изменению уголовного кодекса с тем, чтобы любой, кто отказывается от службы в армии, должен был бы оплатить крупный штраф и заняться альтернативной службой в определенной форме.

10 страниц. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f17dca12.html>

АФГАНИСТАН

Где заканчивается афганский гуманизм и начинается развитие?

Дата публикации: 30.01.2012

Источник: Объединенная информационная региональная сеть

Документ посвящен проблеме гуманитарной помощи в Афганистане. Так, ежегодно тысячи людей страдают от последствий наводнений и засух, для оказания помощи населению затрачиваются большие средства, но, по мнению авторов документа, установление надлежащих систем управления водными ресурсами или дамб явилось бы выходом из сложившейся ситуации и долгосрочным решением.

Международное сообщество выделило 437 млрд долларов США, чтобы помочь 8,8 млн афганцев, однако проблема заключается в том, что миллионы долларов, которые инвестировали в страну за прошлое десятилетие, были потрачены на краткосрочные политические и военные цели.

В документе обсуждаются возможные выходы из сложившейся ситуации и дальнейшая стратегия помощи Афганистану.

2 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f2814232.html>

Афганистан: Время на исходе для лиц, перемещенных внутри страны, занимающихся фермерством

Дата публикации: 27.01.2012

Источник: Объединенная информационная региональная сеть

Документ описывает положения лиц, пострадавших от засухи, поразившей половину страны в 2011 году. В результате этой катастрофы 2,8 млн человек оказались нуждающимися в продовольственной помощи.

По сообщениям Международной Организации по Миграции более 6 000 семей – 42 тыс. человек – были перемещены внутри Афганистана в связи с засухой 2011 года. Большинство из них пытаются найти временную работу в городе, в лучшем случае их ежедневный доход составляет 200 афгани (4 доллара США). Те, кто не переехал в города, во многих случаях являются более уязвимыми, потому что они не располагают средствами для перемещения и не могут оплачивать арендную плату. В документе обсуждаются помощь данным лицам и пути решения кризисной ситуации.

По данным ООН, более 450 000 человек являются внутренне перемещенными лицами в Афганистане вследствие вооруженного конфликта.

2 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f2813082.html>

Афганское движение «Талибан» объявляет о победе, в то время как разрабатываются мирные инициативы

Дата публикации: 26.01.2012

Источник: Джеймстаун Фаундэйшн, Мониторинг терроризма, том 10, номер 2

Открытие представительства Исламского Эмирата Афганистана в Катаре было представлено Катаром как первый шаг в поддержке афганского процесса примирения. Однако, по мнению движения «Талибан», данное событие подтвердило победу движения в Афганистане.

В то время как талибы провозглашают победу в борьбе против сил США и НАТО, американские власти прилагают усилия к тому, чтобы начать мирные переговоры со всеми основными антиправительственными группировками, действующими в Афганистане. По некоторым сведениям, США изучают возможность привлечения сети Хаккани к мирным переговорам, несмотря на то, что ранее она была определена в качестве одной из основных угроз для США и НАТО в Афганистане.

1 страница. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f2fb2ba2.html>

Всемирный отчет 2012 – Афганистан

Дата публикации: 22.01.2012

Источник: Хьюман Райтс Уотч

Вооруженный конфликт с движением «Талибан» и другими антиправительственными группами усилился в 2011 году, но как международные, так и национальные вооруженные силы Афганистана предпринимают серьезные усилия, чтобы к выводу международного контингента в 2014 году ситуация была урегулирована. В то же время ночные операции Международных сил содействия безопасности, а также злоупотребления властью со стороны местного ополчения, поддерживаемой Правительством, привели к увеличению жертв среди мирного населения. Стабильность страны была подорвана не только политическим кризисом, но и Парламентскими выборами, а также крахом крупнейшего частного банка страны. Кроме того, афганское Правительство предоставляет полную свободу действий военачальникам и лицам, умышленно нарушающим права человека. Правительство также практически ничего не предприняло для борьбы с нарушениями прав человека в тюрьмах, ограничением прав женщин и коррупцией.

4 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f2007edc.html>

Афганистан: перспективы остаются мрачными, несмотря на прогресс в некоторых областях

Дата выпуска: 16.01.2012

Источник: Международный Комитет Красного Креста

Десять лет экономических реформ привели к улучшению инфраструктуры и доступу к глобальным рынкам, развитию рынка услуг и коммуникаций, особенно в городских районах. Но отсутствие безопасности по-прежнему представляется серьезной проблемой во многих сельских районах, и общины в затронутых конфликтом регионах остаются в уязвимом положении.

Деятельность проправительственных и антиправительственных вооруженных групп создает крайне неустойчивую обстановку в области безопасности. Более того, частью обыденной жизни во многих афганских деревнях являются заблокированные контрольно-пропускными пунктами или заминированные самодельными взрывными устройствами дороги, а также преследование и запугивание со стороны противоборствующих сторон.

В таких условиях вынужден действовать Международный Комитет Красного Креста (МККК), которому удалось добиться значительных результатов. Документ в дальнейшем описывает деятельность МККК в Афганистане.

3 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f17f5672.html>

Афганская Конституция больше нарушается, чем соблюдается

Дата выпуска: 19.01.2012

Источник: Институт освещения вопросов войны и мира, документ ARR, выпуск 421

В январе 2012 года Афганистан отметил восьмую годовщину своей конституции, однако эксперты в области права отмечают, что применить на практике положения Конституции не получилось, виной чему явились вооруженный конфликт, коррупция и безнаказанность.

Сардар Мохаммад Огли, бывший член Парламента, заявил, что сам президент нарушил Конституцию, по крайней мере 20 раз, изменив, к примеру, запланированные даты выборов и оставив на своих постах министров, несмотря на вынесение вотума недоверия со стороны законодательной власти. Абдулла Абдулла, лидер оппозиционной «Коалиции за перемены и надежду», сказал, что президент побуждает других к нарушению Конституции, нарушая ее сам.

2 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f194cc22.html>

Разговор о делегировании власти злит Кабул

Дата публикации: 19.01.2012

Источник: Институт освещения вопросов войны и мира, документ ARR, выпуск 421

Лидеры афганской оппозиции возмутили Правительство встречей с членами Конгресса США и призывом к децентрализации власти в стране. Критики встречи в Берлине (9 января 2012 года) видят в ней иностранное вмешательство во внутренние дела, которое способствует дестабилизации и фрагментации государства.

В совместном заявлении участники призвали к передаче административной власти на региональный уровень. Представляется, что новая, пересмотренная Конституция могла бы исправить недостатки, присущие нынешней структуре власти, путем децентрализации политической системы, делая ее более совместимой с многообразной политической, социальной и культурной природой Афганистана.

Как сказано в заявлении, на национальном уровне в Афганистане должна действовать парламентская демократия, а не сконцентрированная на личности президента президентская система; на местном уровне должны быть избраны губернаторы провинций, а региональным советам — отданы большие полномочия.

4 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f194f8e2.html>

Успешная ликвидация женской неграмотности на западе Афганистана

Дата публикации: 13.01.2012

Источник: Институт освещения вопросов войны и мира, документ ARR выпуск 420

За последнее десятилетие отмечается серьезное улучшение в сфере женской образованности на западе Афганистана. В провинции Герат открыто 660 курсов, обучающих чтению и письму. Власти провинции надеются, что подобные курсы помогут женщинам укрепить свою социальную позицию и искоренить домашнее насилие.

Курсы были учреждены ЮНИСЕФ; при этом Всемирная Продовольственная Программа ООН обеспечивает продовольственную помощь учащимся, получение которой также стимулирует посещаемость.

2 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f1548bd2.html>

Продажа паспортов в Афганистане

Дата публикации: 12.01.2012

Источник: Институт освещения вопросов войны и мира, документ ARR выпуск 420

Как сообщает источник, продажа паспортов на черном рынке Афганистана увеличилась после того, как власти прекратили их выдачу три месяца назад.

Прекращение выдачи паспортов было связано с отсутствием бланков. Однако, как стало известно Институту освещения вопросов войны и мира, коррумпированные чиновники торгуют паспортами, используя посредников. На данный момент цена такого

паспорта составляет 500-700 долларов США. Несмотря на продажу паспортов по такой высокой цене, люди, желающие их приобрести, должны представить все необходимые для получения паспорта документы.

Нехватка бланков частично связана с потоком людей, желающих совершить хадж или паломничество в Саудовскую Аравию, частично – с депортацией из Ирана афганцев, не имеющих документов.

2 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f0fe8ea2.html>

Афганистан: декрет увеличит риск пыток заключенных

Дата публикации: 10.01.2012

Источник: Хьюман Райтс Уотч

В документе критически оценивается декрет, подписанный президентом страны 17 декабря 2011 года. Согласно данному законодательному акту, тюрьмы Афганистана передаются из-под контроля Министерства юстиции в ведомство Министерства внутренних дел.

По мнению организации, это усиливает риск применения пыток на стадии расследования. Полиция и сейчас нарушает закон о запрете пыток и жестоких видов обращения, а после передачи тюрем в ведение МВД ситуация с незаконным обращением с заключенными только усугубится.

В октябре 2011 года ООН в своем отчете сообщила о широкомасштабных и систематических пытках не только в учреждениях, находящихся в ведении афганской разведки, но и в обычных тюрьмах, включая те, которые находятся под юрисдикцией Министерства внутренних дел. Обвинения были настолько обоснованными и серьезными, что НАТО приостановило перевод заключенных из своих в афганские тюрьмы.

2 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f0fe0b72.html>

Смогут ли национальные вооруженные силы Афганистана справиться в одиночку в провинции Гельманд?

Дата публикации: 04.01.2012

Источник: Институт освещения вопросов войны и мира, документ ARR выпуск 419

Передача контроля над провинцией Гильманд местным силам безопасности вызывает сомнение в том, что афганские силы смогут справиться с обеспечением безопасности. В июле 2011 года командование над городом Лашкаргах (административный центр провинции Гильманд) было передано национальным силам безопасности Афганистана, после чего насилие в регионе увеличилось. По словам жителей Лашкаргаха, вывод войск был преждевременным, влияние движения «Талибан» остается сильным.

В документе утверждается, что с одной стороны национальная армия Афганистана теперь намного лучше обучена и тренирована для защиты своих граждан. С другой стороны, проблемой остается недостаточная вооруженность, отсутствие мотивации среди военных и полиции и их разобщенность. В то же время Министерство обороны и Министерство внутренних дел активизировали процесс рекрутирования. Как утверждает пресс-секретарь Минобороны, численность военнослужащих Афганской Национальной Армии находится на уровне 180 000 и составит 195 000 военнослужащих к октябрю 2012 года. К 2014 году, когда планируется вывести иностранный военный контингент из страны полностью, численность армии составит 240 000 солдат и офицеров.

1 страница. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f06d0cc2.html>

Афганцы недовольны проектами в провинции Урузган

Дата публикации: 02.01.2012

Источник: Институт освещения вопросов войны и мира, документ ARR выпуск 419

Жители провинции Урузган жалуются на недостаточное взаимодействие между зарубежными неправительственными организациями и местными органами власти, в результате чего средства, направленные на оказание помощи растрачиваются, а эффективность проектов остается очень низкой.

Один из таких проектов, вызвавших беспокойство среди местного населения, – строительство Германией нового торгового центра для реализации сухофруктов и орехов в уезде Кхора. Торговцы утверждают, что этот торговый центр, известный как Каравансераи, сделан из низкокачественного сырья, в основном из глины и древесины, а также с использованием защитного покрытия из пластмассы в качестве кровли. Они также говорят, что это здание просто не вынесет сурового климата.

2 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f06eeac2.html>

Тридцать лет вооруженного конфликта: факторы, вызывающие антиправительственные движения в Афганистане, 1978-2011

Дата публикации: январь 2012 года

Источник: Комиссия по исследованию и оценке Афганистана

Данный документ посвящен причинам и факторам, способствующим возникновению вооруженных конфликтов в Афганистане, начиная с 1978 года. В документе описываются основные факты истории Афганистана, а также события, имевшие место в Афганистане во второй половине XX – начале XXI века: идеологическая война 1978-92 годов, война между группировками 1992-2001 годов, события 2001-10 годов, а также история создания и особо важные события в деятельности движения «Талибан».

Основными факторами современного вооруженного конфликта в Афганистане являются: бедность и привлечение молодежи в антиправительственные группировки, межэтнические отношения в Афганистане, конфликты между местными сообществами, торговля опиумом, отношения между сельскими и городскими районами, экономические факторы, вторжение международных сил и другие.

84 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f157c6a2.html>

Погребенные в кирпичах: краткая оценка принудительного труда в промышленности обжига кирпича в Афганистане

Дата публикации: 2012 год

Источник: Международная организация труда, документ ISBN 978-92-2-125954-1

Данный документ посвящен краткому описанию распространенной, сложной и опасной не только для взрослых, но и для детей работы по обжигу кирпича. Отчет описывает формы принудительного труда в данной области в провинциях Кабул и Нангархар. Применение принудительного труда в Афганистане вызывает серьезное беспокойство международного сообщества.

Отчет состоит из следующих глав: обжиг кирпичей и наниматели: потребность в принудительном труде; домашние хозяйства: спрос на принудительный труд; фокус на детях: реальность принудительного детского труда; общая картина: принудительный труд и приоритеты национальной политики.

86 страниц. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f30e721d.html>

ГРУЗИЯ

Всемирный отчет 2012 – Грузия

Дата публикации: 22.01.2012

Источник: Хьюман Райтс Уотч

Ситуация в области прав человека в Грузии в 2011 году остается нестабильной. Правительство использовало чрезмерную силу при разгоне антиправительственных митингов в Тбилиси в мае 2011 года, десятки митингующих были задержаны и привлечены к суду без соблюдения процессуального закона. Ограничение свободы объединений и СМИ, принудительное выселение из неприватизированных квартир – со всеми этими нарушениями столкнулись граждане Грузии в 2011 году. США и ЕС углубили свои политические и экономические взаимоотношения с Грузией, но, даже имея столь влиятельные рычаги воздействия, не смогли урегулировать ситуацию с нарушениями прав человека.

В документе также представлена информация о свободе собраний и насильственном разгоне митингов, административных задержаниях, лишении имущества внутренне перемещенных лиц, нарушениях права на труд, нарушениях международного гуманитарного права, системе уголовного правосудия.

4 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f2007d846.html>

Недостатки системы административного задержания Грузии

Дата публикации: 04.01.2012

Источник: Хьюман Райтс Уотч, документ ISBN: 1-56432-849-X

Документ раскрывает недостатки Кодекса об административных правонарушениях Грузии, используемого Правительством Грузии для задержания протестующих во время политической нестабильности. Так, согласно Кодексу, человек может быть задержан на срок до 90 суток за какие-либо административные правонарушения или же проступки.

В документе подробно изложены, а также подкреплены примерами, противоречия Кодекса. Кодекс не включает в себя надлежащие процедуры и судебную защиту. Кроме того, в Кодексе не оговорено, что при задержании полиция обязана объяснить задержанному причину задержания и разъяснить его права. Задержанные зачастую не имеют возможности связаться с родными, не имеют доступа к справедливому судебному разбирательству. Судебные заседания обычно носят чисто формальный характер и редко длятся более, чем 15 минут. Адвокаты, как правило, не готовятся к защите задержанных в должной мере. В дополнение к этому арестованные содержатся в изоляторах временного содержания, не предназначенных для длительного проживания.

43 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f06b7ca2.html>

ЕГИПЕТ

Всемирный отчет 2012 — Египет

Дата выпуска: 22.01.2012

Источник: Хьюман Райтс Уотч

Египтяне стали выходить на улицы 25 января 2011 года, чтобы выразить мирный протест против 30-летнего правления президента Хосни Мубарака, призывая к социальной справедливости, демократии и прекращению полицейского произвола. Насилие со стороны полиции, особенно 28 января, только усилило протесты. 11 февраля Мубарак был вынужден уйти в отставку, и Верховный совет вооруженных сил (ВСВС) стал управлять страной. В марте избиратели одобрили конституционные поправки на

референдуме, и ВСВС издал Конституционную декларацию, которая устанавливала план проведения Парламентских и Президентских выборов.

В целом, улучшений в области защиты прав человека в Египте не произошло. После своего прихода к власти ВСВС приказал освободить всех задержанных на основании Закона о чрезвычайном положении – их количество на конец 2010 года составляло несколько тысяч человек – и пообещал упразднить чрезвычайное положение. Тем не менее, ВСВС продолжил использовать специальные суды, учрежденные Законом о чрезвычайном положении, и представил более 12 000 гражданских лиц перед военными трибуналами – это больше, чем общее количество гражданских лиц, представших перед военными судами за все 30-летнее правление Мубарака. Обвиняемые военными трибуналами включали детей в возрасте 15 лет, хотя международное право запрещает осуждение детей в военных судебных процессах. Более того, 10 сентября ВСВС объявил, что расширяет сферу применения Закона о чрезвычайном положении и что последний будет оставаться в силе до мая 2012 года.

Документ также содержит информацию о применении силы полицией, убийствах и пытках мирных демонстрантов, свободе слова и объединений, свободе вероисповедания, праве на труд, беженцах и мигрантах, правах женщин.

7 страниц. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f2007e02f.html>

Дорога вперед: повестка дня в области прав человека для нового египетского Парламента

Дата публикации: 16.01.2012

Источник: Хьюман Райтс Уотч

За прошедший год Переходное правительство совершало нарушения прав человека, которые были свойственны полицейскому государству Мубарака. Под руководством Верховного совета вооруженных сил чрезмерное применение силы, пытки, нападения на мирные демонстрации и произвольные аресты мирных демонстрантов, блоггеров и журналистов стали обычным явлением. Прекращение таких нарушений произойдет только при наличии политической воли, направленной на разрыв с прошлым и на действительную реформу государственной машины.

В своей речи генерал Мохсен Фангари, член Высшего совета вооруженных сил, заявил, что Египет будет соблюдать свои международные обязательства по договорам, которые были им подписаны, однако Высший совет вооруженных сил не смог выполнить международные обязательства Египта по соблюдению прав человека. По мнению Международной Амнистии, новый Парламент Египта должен соблюдать международное право и обеспечить защиту прав человека. Невыполнение этого требования не только компрометирует международное право, но и отрицает перспективы для изменений, связанных с падением режима Мубарака, которого так долго ждали египтяне.

Документ описывает те реформы, которые необходимо принять новому Парламенту для соблюдения своих международно-правовых обязательств.

51 страница. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f152d782.html>

Египет: нападение на правозащитные организации и гражданское общество

Дата публикации: 02.01.2012

Источник: Международная федерация по правам человека

Документ осуждает широко распространенные и продолжающиеся ограничения деятельности правозащитных организаций и гражданского общества, а также нападения на про-демократические организации и обыски в их офисах. Международная федерация

по правам человека считает, что эти действия являются только началом кампании Верховного совета вооруженных сил против правозащитных групп, имеющих целью запугать эти группы и активистов, правозащитников, которые осмеливаются критиковать проводимую политику и придавать огласке нарушения, допускаемые органами власти.

2 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f1021da5.html>

Египет: информация о государственной защите коптов

Дата публикации: 28.12.2011

Источник: Ирландия: Центр документации права беженцев, Q14831

Данный документ представляет собой систематизированную информацию о конфликтах между мусульманами и коптами, а также их последствия и доступность государственной защиты христиан в период с июня 2011 по ноябрь 2011 года.

Столкновения между мусульманами и коптами, а также нападения на коптские церкви значительно участились после падения режима Мубарака и появления в общественной жизни салафитов и других исламистских организаций. В документе сообщается о количестве погибших во время нападений, описываются наиболее крупные нападения на коптов, а также указывается на то, что Правительство во многих случаях неспособно предоставить им необходимую защиту.

10 страниц. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f1026ec2.html>

Египет: информация о текущих межрелигиозных столкновениях между мусульманами и христианами в Каире

Дата публикации: 02.12.2011

Источник: Ирландия: Центр документации права беженцев, документ Q14724

Данный отчет представляет собой совокупность новостных изданий различных организаций за 2011 год. Так, в течении отчетного периода уровень нападений на христиан-коптов и их собственность резко возрос. В большинстве случаев виновные не были наказаны. Лишь в некоторых случаях подозреваемые были ненадолго задержаны, но в конце концов отпущены без предъявления им обвинений. Согласно документу, распространяющееся насилие, а также непривлечение к суду виновных способствует установлению атмосферы безнаказанности, особенно в Верхнем Египте. Власти Египта, вместо привлечения виновных к ответственности и обеспечения защиты коптов, провели ряд примирительных мероприятий, которые не принесли никакого результата. В некоторых случаях власти Египта даже принуждали жертв конфликтов отказываться от права на юридическую защиту.

11 страниц. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f1024d62.html>

ИРАК

Всемирный отчет 2012 – Ирак

Дата публикации: 22.01.2012

Источник: Хьюман Райтс Уотч

Согласно документу, нарушения прав человека в Ираке остается насущной проблемой. Демонстрации, обращавшиеся к Правительству с требованием улучшения уровня жизни и прекращения коррупции, были подавлены вооруженными силами. До сих пор продолжается применение пыток в отношении задержанных лиц. В результате вооруженных нападений погибли сотни мирных жителей и сотрудников правоохранительных органов.

Документ также освещает следующие вопросы: свобода собраний, свобода слова, секретные тюрьмы и пытки, права женщин и гендерное насилие, нападения на гражданское население.

4 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f2007d4c.html>

Ирак: с увеличением количества насилия люди начинают спасаться бегством

Дата публикации: 19.01.2012

Источник: Объединённая информационная региональная сеть

По сообщению министерств здравоохранения и внутренних дел, в период с 18 декабря 2011 года по 18 января 2012 года теракты, совершаемые террористами-смертниками, убийства и взрывы унесли жизни не менее, чем 265 человек и стали причиной ранений сотен других за последний месяц. Все это происходило после того, как США вывели свои войска из страны.

Волна нападений на шиитские общины, осуществленные, главным образом, экстремистами-суннитами из Аль-Каиды, встревожила многих, кто боялся, что страна снова может окунуться в хаос. В это же время Правительство признало свою неспособность обеспечить безопасность собственными силами. Так, 16 января 2012 года два начиненных взрывчаткой автомобиля были подорваны в лагере для перемещенных лиц «Шабак» в северной провинции Ниневия и на торговой площади в центральной провинции Бабиль, что привело к смерти 11 человек, 21 человек был ранен. 14 января Аль-Каида осуществила взрыв в южной провинции Басра, направленный против шиитских паломников. В результате погибло 53 и ранено 130 человек. В сообщении приводятся также 5 других инцидентов, повлекших многочисленные жертвы среди гражданского населения.

2 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f1e68a72.html>

Иракские беженцы беспокоятся за свое будущее в Сирии

Дата публикации: 11.01.2012

Источник: Институт освещения вопросов войны и мира, документ ICR выпуск 384

Массовые беспорядки, охватившие Сирию с марта 2011 года, угрожают безопасности беженцев из Ирака, покинувших страну в 2003 году. Сирия стала убежищем для более, чем миллиона иракцев, бежавших со своей родины после начала войны и вторжения США. По данным УВКБ ООН, 93% беженцев в Сирии прибыли из Ирака.

Иракское Правительство осуществляет специальные программы для содействия возвращению своих граждан. Однако иракские переселенцы не готовы возвращаться на родину, опасаясь последствий вывода американских войск в декабре 2011 года, а также нападений на гражданское население.

1 страница. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f0fe6772.html>

В 2011 году в Ираке возросло число жертв среди мирного населения

Дата публикации: 02.01.2012

Источник: Радио Свободная Европа/Радио Свобода

В своем отчете неправительственная организация Великобритании огласила число погибших мирных жителей в Ираке за 2011 год. По сравнению с 2010 годом оно заметно выросло – с 3 976 до 4 059 человек соответственно. В отчете также сообщается, что в ближайшие годы вооруженный конфликт продолжится. Тем не менее, Правительство Ирака 1 января 2012 года заявило о том, что количество жертв среди мирного населения значительно уменьшилось по сравнению с 2009 и 2010 годами.

1 страница. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f1432021e.html>

ИРАН

Иран: Новые аресты активистов профсоюзов

Дата публикации: 30.01.12

Источник: Хьюман Райтс Уотч

По мнению Хьюман Райтс Вотч, иранские власти должны немедленно освободить десятки активистов независимых профсоюзов, которые были задержаны за мирное выступление в защиту прав рабочих. Аресты происходили в провинциях Тегеран, Восточный Азербайджан и Курдистан. 28 января был арестован Ализер Акхаван, преподаватель и активист профсоюза; 18 января был арестован Мохаммад Джарахи; также был арестован известный правозащитник Шейс Аmani, и другие.

Все арестованные являются активистами профсоюзов и членами независимых профсоюзов, деятельность которых запрещена Правительством.

2 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f2fcde42.html>

Всемирный отчет 2012 – Иран

Дата публикации: 22.01.2012

Источник: Хьюман Райтс Уотч

В 2011 году власти Ирана продолжали подавлять мирные демонстрации. В феврале, марте, апреле и сентябре Правительство осуществляло масштабные операции по пресечению протестов в крупных городах страны. Наблюдалось серьезное увеличение случаев применения смертной казни. Правительство осуществляло преследования в отношении гражданских активистов, особенно адвокатов, правозащитников, студентов и журналистов. В июле 2011 года власти заявили, что они не намереваются сотрудничать и обеспечивать доступ на территорию страны специальному докладчику ООН по Ирану.

Доклад также освещает следующие вопросы: свобода объединений, смертная казнь, свобода слова, положение правозащитников и адвокатов, права женщин, отношение к меньшинствам.

4 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f2007d55.html>

Иран должен отменить казнь программиста

Дата публикации: 19.01.2012

Источник: Международная Амнистия

Иран не должен исполнять наказание в отношении программиста, приговоренного к смертной казни после того, как одна из его программ была использована для публикации порнографических изображений (без ведома самого программиста), сообщает Международная Амнистия. Организация также отмечает, что иранские власти продолжают репрессии в отношении блоггеров и других пользователей сети Интернет.

Верховный Суд Ирана подтвердил смертный приговор в отношении 35-летнего Саида Малекпура. Малекпур приговорен к смерти за «оскорбление и осквернение ислама». Он может быть казнен в любой момент.

2 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f192d552.html>

Иран должен отменить смертную казнь гражданина США, которого обвиняют в «шпионаже»

Дата публикации: 09.01.2012

Источник: Международная Амнистия

Международная Амнистия призвала Тегеран освободить гражданина США иранского происхождения Амира Хекмати, которого в Иране приговорили к смертной казни за работу на ЦРУ и сотрудничество с «враждебным государством». По утверждению правозащитников, судебный процесс над Хекмати был несправедливым.

В документе отмечается, что это не первый случай, когда власти Ирана безосновательно выносят обвинения в шпионаже, руководствуясь политическими соображениями: приговор был вынесен на фоне усилившейся напряженности в отношениях между США и Ираном.

Правительство Ирана заявило о 17 случаях исполнения смертной казни в этом году, тогда как Международная Амнистия утверждает, что 39 человек было приговорено к смертной казни только за первую неделю 2012 года.

1 страница. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f0c1ad22.html>

Положение лиц, ищущих убежище, которым отказано в убежище и которых вернули в Иран

Дата публикации: 05.01.2012

Источник: Ирландия: Центр документирования права беженцев, документ Q14845

В документе раскрывается проблема отношения к лицам, ищущим убежище из Ирана, которые были возвращены на родину после отказа в предоставлении защиты. Для большей наглядности и понимания данного вопроса в документе приведен пример Рагима Ростами, которого депортировали в феврале 2011 года в Иран после отказа в предоставлении убежища в Норвегии. По возвращению домой, Ростами был задержан и до сих пор находится в заключении, подвергаясь пыткам и жестокому обращению.

Документ сообщает, что лиц, ранее искавших убежище и вернувшихся обратно в Иран, обвиняют в критике правящего режима. Также утверждается, что такой категории лиц грозит тюремное заключение и пытки.

3 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f196b6d2.html>

Иран: Информация о деятельности Басиджей, включая их поддержку со стороны государства

Дата публикации: 03.01.2012

Источник: Ирландия: Центр документирования права беженцев, документ Q14844

Данный документ представляет собой систематизацию информации, находящейся в открытом доступе, о целях, функциях и задачах добровольного объединения парламентского народного ополчения Басиджей, о его деятельности в 2010-12 годах и об отношении Правительства к данной организации. Основным источником информации являются газетные статьи и отчеты международных организаций.

6 страниц. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f196ad32.html>

КАЗАХСТАН

Казахстан: Два десятилетия независимости не внесли вклад в развитие свободы слова

Дата публикации: 30.01.2012

Источник: Article 19

Несмотря на то, что за последние 20 лет Казахстан добился значительного прогресса в области прав человека, тем не менее, вопреки рекомендациям, сделанным на 2009-11 годы, Парламент Казахстана не предпринял конкретных мер по совершенствованию законодательства, регулирующего деятельность средств массовой информации.

Документ призывает власти Казахстана не использовать чрезвычайное положение для ограничения доступа к информации до такой степени, что журналисты не могут выполнять свою профессиональную деятельность, и широкая общественность лишена соответствующей информации, как это происходит в Западном Казахстане в последние месяцы. Правительству Казахстана необходимо изменить законодательство и правоприменительную практику в целях обеспечения свободы слова.

В документе также уделено внимание уголовной и административной ответственности за клевету, свободе Интернета, доступу к информации.

6 страниц. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f266ccf2.html>

Всемирный отчет 2012 – Казахстан

Дата публикации: 22.01.2012

Источник: Хьюман Райтс Уотч

Документ критикует ситуацию, сложившуюся в области прав человека в стране. Правительство постоянно нарушает свободу слова и свободу собраний, подвергает тюремному заключению гражданских активистов, незаконным высылкам, а также использует детский труд и ограничивает свободу вероисповедания.

3 апреля 2011 года на досрочных Президентских выборах главой государства в четвертый раз был переизбран Нурсултан Назарбаев. Доклад освещает нарушения каждого из упомянутых прав человека.

4 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f2007d250.html>

Обстоятельства убийств в Казахстане остаются неясными

Дата публикации: 13.01.2012

Источник: Институт освещения вопросов войны и мира, документ RSA, выпуск №667

Почти через месяц после массовых убийств в городе Жанаозен на западе Казахстана власти арестовали 20 человек, несколько комиссий исследуют причины и последствия насилия. Шестнадцать демонстрантов были убиты и более 100 были ранены 16 декабря 2011 года, когда казахская полиция открыла огонь по протестующим нефтяникам. Еще один человек был убит на следующий день в соседней деревне Шетпе, когда полиция стала стрелять по участникам другой акции протеста. Чрезвычайное положение в Жанаозене продлится до конца января 2012 года.

Свидетели говорят, что полиция в городе открыла огонь без разбора, на сервисе YouTube появляются видеоматериалы, подтверждающие это. Сами полицейские утверждают, что были вынуждены защищаться.

2 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f1531a82.html>

КЫРГЫЗСТАН

Всемирный отчет 2012 – Кыргызстан

Дата публикации: 22.01.2012

Источник: Хьюман Райтс Уотч

Источник отражает факты, касающиеся самого главного события 2011 года в Кыргызстане: расследования последствий этнических столкновений на юге страны.

Для расследования событий было возбуждено около 5 000 уголовных дел. Отмечается, что, несмотря на то, что большинство убитых были этническими узбеками, 83% обвиняемых также являются этническими узбеками. Сообщается, что судебные заседания по данным делам проводятся с явными нарушениями.

Помимо этого, в документе имеются сведения о положении правозащитников, свободе слова и печати, выборах, пытках и произвольных задержаниях.

4 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f2007d043.html>

Отдаленные киргизские деревни страдают от недостатка медицинской помощи

Дата публикации: 19.01.2012

Источник: Институт освещения вопросов войны и мира

Документ освещает проблему доступности медицинской помощи роженицам в деревнях Кыргызстана. Согласно документу, несмотря на увеличивающуюся смертность матерей при родах, женщины, живущие в отдаленных юго-западных частях Кыргызстана, рожают детей у себя дома. Причина – удаленность населенных пунктов. Например, в деревню Зардали в Баткенской области можно попасть только пешком через крутую горную дорогу – такой путь никакая беременная женщина осилить не сможет.

Другой проблемой является отсутствие квалифицированного медицинского персонала в столь отдаленных областях – помощь при родах на дому оказывают акушеры-самоучки. Одна женщина пояснила, что помощи при родах ее научили старшие жители деревни, в том числе тому, как поместить предположительно мертворожденного ребенка в теплую воду, что иногда помогает его реанимировать.

1 страница. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f1943f62.html>

ЛИВИЯ

Ливия: Смерти заключенных и широко распространенные пытки

Дата публикации: 26.01.2012

Источник: Международная Амнистия

Документ сообщает, что в Ливии несколько задержанных скончалось после применения в отношении их пыток. Это произошло на фоне широко распространенной практики пыток и жестокого обращения со сторонниками Каддафи и подозреваемыми в поддержке его режима. Проведенное Международной Амнистией исследование доказало использование разнообразных видов пыток. Пытки осуществляются военнослужащими, а также вооруженными формированиями, чья деятельность незаконна.

Задержанные подвергаются многочасовым избиениям с использованием кнута, кабеля, пластиковых шлангов, металлических цепей, и деревянных палок; в некоторых случаях их пытали электрическим током. В результате проведенного исследования выяснилось, что задержанные, как правило, подвергаются пыткам в местах содержания под стражей. У задержанных нет доступа к адвокатам. Несколько задержанных скончались в районе Триполи и Мисраты. Причиной смерти, скорее всего, послужили пытки.

2 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f22523a2.html>

Всемирный отчет 2012 – Ливия

Дата публикации: 22.01.2012

Источник: Хьюман Райтс Уотч

Документ содержит хронику событий, происходивших в Ливии в 2011 году. Протесты в стране начались 15 февраля во втором по величине городе страны – Бенгази. Правительственные силы ответили арестами и нападениями на мирных демонстрантов. Впоследствии протест быстро перерос в острый вооруженный конфликт, окончившийся 20 октября арестом и убийством Муаммара Каддафи. В данный момент страной управляет Национальный переходный совет.

Доклад отмечает следующие проблемные области: слабая правоохранительная система, пытки и незаконное обращение с задержанными, нападения на государственных, работавших во время правления Каддафи, и сторонников Каддафи, а также убийство Муаммара Каддафи, его сына Муатассима и десятков их сторонников.

Также сообщается о нарушениях международного гуманитарного права и права прав человека во время конфликта, последствиях вооруженного конфликта.

4 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f2007cfc.html>

ПАКИСТАН

Всемирный отчет 2012 – Пакистан

Дата публикации: 22.01.2012

Источник: Хьюман Райтс Уотч

По оценкам составителей отчета, в 2011 году Пакистан столкнулся с беспрецедентной волной экстремизма. Исламистами были убиты губернатор провинции Пенджаб и Министр по делам меньшинств. Оба – вследствие того, что они поддерживали отмену дискриминационных законов о богохульстве.

В документе сообщается об обстановке в Белуджистане, Карачи, положении религиозных меньшинств, правах женщин, нападениях антиправительственных группировок и контртеррористических мерах, свободе слова и печати.

4 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f2007cac.html>

После наводнения: гендерные вопросы и восстановление разрушенного жилья в провинции Синд, Пакистан

Дата публикации: январь 2012 года

Источник: Управление Верховного комиссара ООН по делам беженцев, документ ISSN 1020-7473

2010 год запомнится жителям Пакистана надолго: от наводнения, начавшееся в конце июля и продолжавшееся недели, пострадало большое количество районов Пакистана. Например, в провинции Синд, больше всего пострадавшей от наводнения, около 7 727 деревень с 7-миллионным населением было затоплено.

Одним из аспектов предоставления эффективной помощи пострадавшим является понимание гендерной динамики и оказание необходимого содействия женщинам и девочкам, которые зачастую исключены из проектов развития и восстановления. Данный документ исследует гендерные аспекты восстановления разрушенного жилья на примере нескольких проектов, осуществляемых неправительственными организациями.

25 страниц. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f0ee4862.html>

СИРИЯ

Совет Безопасности ООН обсуждает ситуацию в Сирии

Дата публикации: 31.01.2012

Источник: Центр новостей ООН

31 января 2012 года в Совете Безопасности ООН началось обсуждение ситуации в Сирии, где за последние 10 месяцев тысячи людей были убиты в результате подавления Правительством народного восстания. Набиль Эль-Араби, Генеральный секретарь Лиги арабских государств, призвал членов Совета Безопасности поддержать проект резолюции, подготовленный Марокко и Лигой арабских государств, который призывает к немедленному прекращению насилия.

ООН неоднократно призвала сирийское руководство прекратить насилие, «прекратить убивать свой собственный народ» и встать на путь демократии и прогресса, который приведет к мирному политическому урегулированию кризиса.

Документ также содержит высказывания представителей различных государств о ситуации в Сирии и о возможных путях ее урегулирования.

1 страница. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f2f9d5c2.html>

Универсальный периодический обзор. Доклад рабочей группы: Сирийская Арабская Республика

Дата публикации: 24.01.2012

Источник: Совет ООН по правам человека, документ A/HRC/19/11

Доклад был подготовлен в рамках процедуры Совета по правам человека ООН в сотрудничестве с Правительством Сирии и неправительственными организациями, занимающимися вопросами права человека.

В соответствии с документом, Сирия подтвердила приверженность правам человека и построению демократического общества. По мнению Правительства, за последние семь месяцев страна была ввязана в информационную войну, столкнулась с гегемонией стран Запада и стала объектом террористических угроз. Президент Сирии провел ряд реформ, в том числе политических, которые ведут к плюрализму, демократии и свободе СМИ.

Документ также содержит мнение других государств о положении в области прав человека в Сирии и их рекомендации Правительству Сирии.

26 страниц. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f269ded2.html>

Всемирный отчет 2012 – Сирия

Дата публикации: 22.01.2012

Источник: Хьюман Райтс Уотч

Документ освещает события, произошедшие в Сирии в 2011 году. Антиправительственные протесты начались в южной области Дараа в середине марта и быстро распространились на другие части страны. Силы безопасности стали жестко подавлять протесты, убив, по крайней мере, 3,500 демонстрантов и незаконно задержав тысячи, в том числе детей до 18 лет. Данные лица содержались тайно в неизвестных местах и подвергались пыткам. Силы безопасности начали широкомасштабную военную операцию. Вместе с тем, Правительство Сирии провело ряд реформ, введя новый закон о средствах массовой информации и предоставив гражданство курдам. Несмотря на это протесты и жесткая реакция властей в отношении их участников продолжаются.

В отчете подробно освещаются массовые нарушения прав человека при подавлении и разгоне протестов.

4 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f2007c1c.html>

ТАДЖИКИСТАН

Всемирный отчет 2012 – Таджикистан

Дата публикации: 22.01.2012

Источник: Хьюман Райтс Уотч

Ситуация с правами человека в Таджикистане остается без изменения. С принятием репрессивного закона о религии Правительство ограничило свободу вероисповедания и право на образование. Власти продолжают ограничивать свободу СМИ и деятельность журналистов: власти используют различные методы, пытаясь контролировать СМИ, в том числе применяя неофициальное и финансовое давление, произвольные аресты. Домашнее насилие в отношении женщин остается серьезной проблемой в таджикском обществе. Судебная власть не является ни независимой, ни эффективной.

Пытки остаются проблемой в пенитенциарной системе Таджикистана и используются для получения показаний обвиняемых, которые зачастую лишены доступа к адвокату. Несмотря на переговоры с Международным Комитетом Красного Креста (МККК), власти не предоставили МККК доступ к местам содержания под стражей.

Документ также содержит информацию об институциональной реформе в области прав человека, правах женщин, свободе средств массовой информации.

3 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f2007c046.html>

Религиозная терпимость в Таджикистане ослабевает?

Дата выпуска: 17.01.2012

Источник: Институт освещения вопросов войны и мира, документ RСА, выпуск №667

Убийство человека, одетого для празднования Нового года, совершенное 31 декабря, может стать катализатором исламского экстремизма и нетерпимости к другим культурным традициям. 24-летний Парвиз Давлатбеков был одет как Дед Мороз, когда он столкнулся с группой молодых людей и после произошедшей между ними ссоры был ранен ножом. Он скончался в больнице.

Обстоятельства нападения получили широкую огласку в Таджикистане и за рубежом. Таджикская полиция категорически отрицала предположения о том, что убийство было совершено мусульманскими экстремистами, или что нападавшие называли Давлатбекова неверным. По их мнению, это была пьяная драка, которая вышла из-под контроля. Однако незадолго до инцидента один из верховных священнослужителей Таджикистана назвал Новый год чем-то чуждым как вере, так и таджикской культуре в целом.

1 страница. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f1943592.html>

ТУРКМЕНИСТАН

Всемирный отчет 2012 – Туркменистан

Дата публикации: 22.01.2012

Источник: Хьюман Райтс Уотч

Согласно отчету, Туркменистан признан одной из самых репрессивных стран в мире. Страна остается закрытой для независимых исследований ситуации в области прав человека, свобода слова и печати, а также религиозные свободы подвергаются ограничениям, правозащитники, активисты и журналисты постоянно сталкиваются с угрозой репрессий со стороны Правительства. Комитет ООН против пыток выразил обеспокоенность сообщениями о широко распространенной практике пыток и жестокого обращения и насильственных исчезновений.

Работа независимых неправительственных организаций крайне затруднена в Туркменистане, все печатные и электронные СМИ находятся под контролем государства.

Правительство Туркменистана продолжает ограничивать свободу передвижений. Запрет на передвижение может быть произвольно наложен на всех, в том числе студентов, обучающихся в зарубежных университетах, или граждан, выезжающих за границу для ведения бизнеса.

В документе также освещаются следующие вопросы: культ личности и Президентские выборы, гражданское общество, свобода средств массовой информации и информации, политические заключенные и насильственные исчезновения, лишение собственности в Ашхабаде, взрыв в Абадане.

4 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f2007be43.html>

УЗБЕКИСТАН

Всемирный отчет 2012 – Узбекистан

Дата публикации: 22.01.2012

Источник: Хьюман Райтс Уотч

Ситуация в области прав человека в Узбекистане остается неудовлетворительной, она не улучшилась в 2011 году. Пытки остаются широко распространенными и остаются безнаказанными, власти продолжают преследовать активистов гражданского общества, оппозиции, журналистов, верующих.

Хотя Конституция Узбекистана гарантирует свободу вероисповедания, узбекские власти продолжают кампанию произвольных задержаний, арестов и пыток мусульман, чья религиозная практика находится вне установленных государством рамок: более 100 человек были арестованы и осуждены в 2011 году по обвинению в религиозном экстремизме.

Принудительный детский труд на хлопковых полях остается серьезной проблемой. Правительство не предприняло никаких значимых шагов по применению двух соглашений Международной организации труда о детском труде, которые она ратифицировала в марте 2008 года. Узбекские власти продолжают отказываться от сотрудничества с международными организациями.

Доклад также содержит информацию о положении журналистов и правозащитников, ситуации в Андижане, пытках и жестоком обращении.

4 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f2007bb19.html>

Служба по консультированию беженцев (СКБ) – проект, осуществляемый **Представительством УВКБ ООН в Республике Беларусь** и белорусской общественной организацией **Белорусское движение медицинских работников**.

Обзор информации по странам происхождения готовится ежемесячно и содержит документы, подобранные с учётом основных миграционных потоков, проходящих через Республику Беларусь. Поиск дополнительной информации может быть осуществлён по индивидуальным запросам.

Все Обзоры информации о странах происхождения беженцев находятся в общественном достоянии, то есть они могут свободно копироваться и цитироваться при условии, что делается ссылка на источник. Электронные версии документов можно найти в Интернете по адресу http://www.unhcr.org.ua/index.php?option=com_content&view=article&id=49&Itemid=176&lang=uk или <http://coidigest.evolutio.info/>.

Мнения, высказанные в Обзорах, не обязательно совпадают с мнениями СКБ или УВКБ ООН.

Составители документа: юрисконсульты Службы по консультированию беженцев Евгения Андreyuk, Ольга Тымонюк, Юлия Климова, Ольга Новикова, Илья Логунов, Анора Лангар.

Контактное лицо: Евгения Андreyuk, тел. +375 17 2285964, адрес электронной почты: vdm.rcs@undp.by.

Refugee Counseling Service (RCS) is a project implemented by **UNHCR Representation in the Republic of Belarus** and Belarusian public association **Belarusian Movement of Medical Workers**.

Digests of Country of Origin Information are prepared monthly and contain documents selected taking into account major migration flows passing through Belarus. Search of additional information can be made upon individual request.

All Digests of Country of Origin Information are placed in public domain, i.e. they may be freely quoted, cited and copied, provided that the source is acknowledged. Electronic versions are available online at http://www.unhcr.org.ua/index.php?option=com_content&view=article&id=49&Itemid=176&lang=uk or <http://coidigest.evolutio.info/>.

The views expressed in these publications are not necessarily those of RCS or UNHCR.

Compilers of the document: RCS legal consultants Evgenia Andrejuk, Olga Tymoniuk, Yulia Klimova, Olga Novikova, Ilya Logunov, Anora Langar.

Contact person: Evgenia Andrejuk, tel.: +375 17 2285964, e-mail: vdm.rcs@undp.by.